
 
Conselho Municipal de Turismo – COMTUR JF 

Reunião Extraordinária – 09 de março de 2017 – Museu Ferroviário 

 

Ata da Reunião Extraordinária do COMTUR JF realizada no dia 9 de março de 2017 

Aos 9 dias do mês de março de 2017, no Museu Ferroviário  - Av. Brasil, 2001 – Centro, Juiz 

de Fora – MG, 36060-010 – reuniram se as instituições abaixo representados pelos 

participantes: Thiago Duarte Pimentel e Fabíola Cristina Costa de Carvalho representando a 

UFJF, Fabrício Meana Dias pela SEL, João Batista de Carvalho e Jorge Levi Mendes Coelho 

pela AVA-JF, Luís Henrique Moreira Viard pelo CATUR-UFJF, Mayara Cristina de S. Paiva, 

Jeanne Belizário de Oliveira pela FUNALFA, Caroline Sobral de Mello representando o JF 

Convention, Michele Aparecida da Silva pela SEDETTUR-DITUR, Luiz Paulo Smargiassi pelo 

SENAC e Mario William A. de Faria, Tatyana Hauck Herdy Hill e Marcos Henrique Souza 

Miranda pela SEDETTUR-DITUR. Sr. Marcos Henrique Souza Miranda inicia a reunião com o 

pedido do Sr. Thiago para a entrega dos documentos do escritório de projeto e avisa que o 

banco de dados estará disponíveis para qualquer um que quiser consultar, posterior a um 

registro, Sr. Luiz indaga quando os projetos estarão disponíveis. Sr. Thiago ressalva que 

precisa da FADEP para liberar o orçamento financeiro, para assim dar continuidade ao 

escritório de projetos. Sr. Marcos estabelece até a próxima sexta-feira para a entrega dos 

projetos e assim passa para a pauta do dia, sobre o Plano Plurianual (PPA) e as ações 

realizadas nos anos de 2013 à 2016 com a orientação do mesmo documento. Sra. Tatyana 

toma a palavra e começa a ler o relatório das ações concluídas e não concluídas do PPA. Sr. 

Marcos pede a replicação das entidades do e-mail e vídeo marketing do portal do turismo, 

pertencente ao calendário de eventos da cidade, Sra. Tatyana retorna a fala sobre o site 

institucional e portal do turismo e o quão importantes ele são para o morador e o turista, o 

morro do cristo e seus desafios. Sr. Marcos lembra das dificuldades e desafios do início do 

COMTUR em relação as entidades e taxistas de Juiz de Fora, Sra. Tatyana retoma falando dos 

cursos oferecidos em parceria com diversas áreas do trade e aos seus desafios com as 

evasões destes, continua falando sobre os eventos simultâneos realizados no caminho da 

tocha olímpica no ano de 2016, os desafios e o reconhecimento da Rio 2016 em relação a 

estruturação dos eventos simultâneos que ocorreram nos pontos em que a tocha percorreu, 

discorre sobre as modalidades de turismo em Juiz de Fora, cultural, ecológico, gastronômico e 

as novas ideias para esses novos roteiros para a cidade, as inéditas taxas de ocupação dos 

hotéis na cidade durante o pré-carnaval e carnaval de Juiz de Fora. Sra. Fabiola indaga sobre 

algumas ações ligadas a seminários realizados, Sra. Tatyana se prontificou de levantar esses 

dados. Sr. Marcos orienta a repassar todos os pontos do PPA para conhecer e ver quais ações 

foram realizadas e as que não foram, para assim atualizar e dar continuidade em um novo 

plano. Sr. Thiago ressalta a necessidade de repassar todos os pontos do PPA, para analisar e 

considerar os pontoas atendidos, os que tem que melhorar e os que não foram atendidos pelo 

mesmo, ressalva também as outras ações que foram feitas em outras reuniões ordinárias e 

extraordinárias do COMTUR durante 2016 que visavam as politicas municipais de turismo e o 

PPA 2014 à 2017. Sr. Marcos Henrique Miranda encerrou a reunião agradecendo a presença 

de todos e eu, Inácio Botto Ferreira, lavrei a presente ata que após ser aprovada será assinada 

por todos os participantes.  
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